
 
 
 
 
 
 

ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 04 DE JUNHO DE 2025. 
Aos 04 (quatro) dias do mês de Junho, do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h30min 
(dezenove horas e trinta minutos), reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua sede, 
sob a Presidência da vereadora Jordana Carla Schmitz, estando ainda presentes os seguintes 
edis: André Alexandre Köhler, Carine Medtler, Eva Rosane Schmitt, Greice Schneider, Joel 
Henrique Dhein, Mariângela Fritzen, Rafael Schneider Weber e Roque Ferreira Neckel. A 
Presidente da Mesa Diretora declarou aberta a Reunião, distribuiu a Ata da Reunião Ordinária 
de N° 18 (número dezoito) e colocou em discussão a Ata da Reunião Ordinária Nº 17 (número 
dezessete). Como ninguém se manifestou colocou-a em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Dando continuidade solicitou a Presidente da Mesa Diretora à Secretária da 
Mesa Diretora, que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, onde 
constavam: Of. Nº 005/2025 (Ofício número zero zero cinzo barra dois mil e vinte e cinco) do 
Vereador Rafael S. Weber encaminhando indicação N° 004/2025 (zero zero quatro). Of. Nº 
004/2025 (Ofício número zero zero quatro barra dois mil e vinte e cinco) da Vereadora Eva R. 
Schmitt encaminhando indicação N° 002/2025 (zero zero dois). Of. Cam Nº 053/2025 (Ofício 
Câmara número zero cinquenta e três barra dois mil e vinte e cinco) encaminhando Projeto de 
Lei N° 029/2025 que “autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 
88.900,00 (oitenta e oito mil e novecentos reais), autoriza a abertura de crédito adicional 
suplementar no valor de R$ 370.516,79 (trezentos e setenta mil, quinhentos e dezesseis reais e 
setenta e nove centavos), e dá outras providências”. Nas EXPOSIÇÕES PESSOAIS a 
vereadora Mariângela Fritzen se inscreveu, sendo-lhe concedida a palavra, aproveitou o 
momento para parabenizar a cidade de Presidente Lucena como o 1º município em qualidade 
de vida no Rio Grande do Sul, e 6º no Brasil, sendo um trabalho conjunto entre a comunidade e 
gestões feito ao longo dos anos, parabenizando a todos os envolvidos. Manifestou-se também 
sobre a reunião em que estiveram presentes os vereadores Mariângela, Eva, Carine, Greice, 
Roque e Rafael, além do Prefeito de Presidente Lucena, Prefeito de Lindolfo Collor como 
representante da Amvag e autoridades de São José do Hortêncio com o secretário de logística 
Juvir Costela para tratar novamente sobre a ponte de divisa entre Presidente Lucena e São José 
do Hortêncio. Salienta que retornaram sem uma resposta positiva, sem afirmações até o 
momento. Sendo-lhes passado que será necessária uma reunião com os representantes do 
Funrigs. Após a reunião as vereadoras do PDT Eva e Mariangela seguiram para o Gabinete do 
Deputado Estadual Elton Weber que prontamente lhes recebeu, onde fez contato com o Sr. 
Pedro Capeluppi, secretário estadual da Reconstrução Gaúcha, agendando uma reunião para a 
próxima semana. Finalizou pedindo que os vereadores tentem contato com deputados para que 
se façam presentes também na reunião, unindo forças para alcançar o objetivo. Passou-se para 
as PROPOSIÇÕES a serem apreciadas. Foi colocado a indicação N° 004/2025 do Vereador 
Rafael S. Weber que diz “Venho por meio deste, solicitar que a Secretaria de Obras realize o 
patrolamento e saibramento da Rua Borges de Medeiros, da entrada da Academia WA Fit até o 
acesso da Transamazônica” em discussão, não havendo nenhuma manifestação, colocou-se a 
indicação em votação, sendo aprovada por unanimidade. Seguiu-se para a indicação N°  
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002/2025 da Vereadora Eva R. Schmitt que diz “Indico que o executivo encaminhe um projeto 
de lei complementar tratando do sossego público”, sendo colocado em discussão, onde Eva se 
manifestou dizendo que munícipes e alguns comerciantes lhe procuraram pedindo que seja 
feito um projeto para estabelecer regras para evitar que em lugares públicos se coloque som 
alto para manter a tranquilidade para os demais, colocou-se em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Seguiu-se para a DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS, encaminhando à 
Comissão Geral de Pareceres o Projeto de Lei N° 029/2025 e Projeto de Resolução N° 
001/2025 que “regulamenta a concessão de diárias aos vereadores e servidores da câmara 
municipal de Presidente Lucena”. Na ORDEM DO DIA não haviam projetos para serem 
apreciados então passou-se para o período do GRANDE EXPEDIENTE onde a vereadora 
Eva Schmitt se inscreveu, sendo-lhe concedida a palavra aproveitou o momento para 
parabenizar Presidente Lucena pelo reconhecimento, sendo motivo de muito orgulho o lugar 
onde nasceu, cresceu e que agora faz parte da equipe que representa o legislativo do município. 
Destacando a importância dos membros da comissão que emanciparam a cidade e deram a 
oportunidade para chegar onde estamos hoje, sendo pessoas visionárias. Parabenizando 
também aos que chegaram depois e trouxeram ideias inovadoras, mas, mantendo sua 
identidade, sendo uma cidade linda, respeitosa e com o povo trabalhador. Já conquistamos 
muitos títulos, e sabemos o quanto é difícil manter a cidade sempre linda e organizada, onde 
nem sempre agradaremos a todos, pois não são todos que se encaixam nesse estilo de vida que 
encontramos aqui, vivendo diferente do agito das grandes cidades. Tendo um estilo de vida 
mais tranquilo, onde nossa alegria e diversão muitas vezes é sentar na praça ou no parque com 
a família e tomar um bom chimarrão. Sempre há o que melhorar e para isso estamos aqui, 
juntos do executivo fazendo nossa parte para que a cidade cresça e se desenvolva, mas, 
cuidando sempre para não perdermos a nossa identidade. A Presidente aproveitou o momento 
para comentar que receberam no último domingo a visita da Deputada Federal Franciane 
Bayer, onde foi solicitado a parlamentar o encaminhamento de uma emenda no valor de R$ 
250 mil, com o objetivo de contribuir com melhorias para o nosso município. Parabenizou a 
comunidade, cada morador e trabalhador lucenense que contribui diariamente pelo título 
recebido, onde estar em destaque nacional é motivo de orgulho coletivo e mostra que quando 
se trabalha em conjunto é possível construir um lugar cada vez melhor para se viver. Finalizou 
dizendo que os vereadores do PDT receberam ofício de emenda no valor de R$ 400.000,00 do 
deputado federal Afonso Motta, para aplicação em infraestrutura e melhorias. E como mais 
nada houvesse para ser deliberado, agradeceu a Presidente da Mesa Diretora, aos presentes e 
aos que nos assistem virtualmente, convocou a seguinte em Caráter Ordinário para o dia 11 
(onze) de Junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h30min (dezenove horas e trinta 
minutos), nas dependências da Sede do Poder Legislativo e encerrou a sessão. E, para constar, 
Síntia Daieli Eckardt, Assessora Legislativa, elaborou a presente Ata, a qual após lida e 
aprovada será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 
 

_________________________                     ____________________________ 
SECRETÁRIA                                                    PRESIDENTE 


